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• Πλήρης συμμόρφωση των διαδικασιών παραγωγής ελαιοκάρπου με τις απαιτήσεις του
προτύπου ολοκληρωμένης διαχείρισης Agro 2.1-2.2/3.

Η συμμόρφωση αυτή καλύπτει χρονικά την περίοδο 2018-2021 και αποτυπώνει με τον πλέον
εμφανή τρόπο τη δέσμευση της Διοίκησης αλλά και των παραγωγών της ΟΕΦ για την παραγωγή
ελαιοκομικών προϊόντων υψηλής ποιότητας και σύμφωνα με πρακτικές που σέβονται το φυσικό
περιβάλλον, την ασφάλεια του καταναλωτή και την υγεία των ίδιων. Παράλληλα αναδεικνύει την
αναγκαιότητα και την αξία της γεωτεχνικής υποστήριξής σε θέματα που σχετίζονται με τη
διαχείριση των εισροών και την οργάνωση του προγραμματισμού συγκομιδής και παράδοσης
του ελαιοκάρπου.

• Προσαρμογή των διαδικασιών λειτουργίας των παραγωγικών εγκαταστάσεων σύμφωνα με
διεθνή πρότυπα ασφάλειας και ιχνηλασιμότητας.

Έμπρακτη απόδειξη της προσαρμογής αυτής αποτελεί η πιστοποίηση της λειτουργίας των
παραγωγικών εγκαταστάσεων κατά την περίοδο 2018-2021 σύμφωνα με διεθνή πρότυπα
ασφάλειας και ιχνηλασιμότητας η οποία αποτελεί το υπόβαθρο για τη δημιουργία συνθηκών
αναβάθμισης της εικόνας του ελαιολάδου της ΟΕΦ

• Ενίσχυση του τεχνο-γνωσιακού επιπέδου των παραγωγών

Η ενίσχυση αυτή εξασφαλίστηκε κυρίως μέσω της συμμετοχής των παραγωγών σε ένα
εκτεταμένο πρόγραμμα κατάρτισης κατά την περίοδο 2018-2021 που συνοδεύτηκε από
επιδείξεις πρακτικών στον αγρό. Η θεματολογία του προγράμματος κατάρτισης κάλυψε όλες τις
πτυχές της παραγωγικής διαδικασίας (φυτοπροστασία, άρδευση, λίπανση, κατεργασία εδάφους,
κλάδεμα, συγκομιδή) και πραγματοποιήθηκε με τη στήριξη εξειδικευμένου επιστημονικού
προσωπικού.

• Προώθηση φιλοπεριβαλλοντικών πρακτικών στο στάδιο της ελαιοκαλλιέργειας

Η υιοθέτηση καλλιεργητικών πρακτικών που αποδεδειγμένα συμβάλλουν στην προστασία
στοιχείων του φυσικού περιβάλλοντος δεν αποτελεί μόνο ανάγκη αλλά και μηχανισμό βελτίωσης
της ανταγωνιστικότητας των ελαιοκομικών εκμεταλλεύσεων. Στο πλαίσιο αυτό κατά την περίοδο
2018-2021 πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία επιδεικτικές εφαρμογές διαφόρων καλλιεργητικών
πρακτικών και τεχνικών που είχαν ως στόχο τον περιορισμό της απορροής εδάφους, την
εξοικονόμηση αρδευτικού νερού, τη μείωση ανθρακικού αποτυπώματος και την εκτίμηση της
αποτελεσματικότητας εναλλακτικών τεχνικών για την αντιμετώπιση του δάκου.

• Ενίσχυση της χρήσης καινοτόμων τεχνολογιών

Προς την κατεύθυνση αυτή αξιοποιήθηκαν πόροι για την προμήθεια

− μετεωρολογικού σταθμού (κατά την περίοδο 2018-2021) για την υποστήριξη του
σχεδιασμού της άρδευσης

− συσκευής μέτρησης ελαιοπεριεκτικότητας (κατά την περίοδο 2018-2021) για την
εκτίμηση του χρόνου συγκομιδής και την υποστήριξη της κοινής άλεσης
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− λογισμικού (κατά την περίοδο 2018-2021) για την υποστήριξη της εφαρμογής του
Συστήματος Ολοκληρωμένης διαχείρισης

− συστήματος πλήρωσης δεξαμενών αποθήκευσης ελαιολάδου με άζωτο (κατά την
περίοδο 2018-2021)

• Βελτίωση των συνθηκών καλλιέργειας, συγκομιδής και παράδοσης του ελαιοκάρπου

Η βελτίωση εξασφαλίστηκε μέσω της προμήθειας και διάθεσης στους παραγωγούς σύγχρονου
εξοπλισμού για την κάλυψη των αναγκών τους αναφορικά με την άσκηση των δραστηριοτήτων
τους. Ενδεικτικά στον εξοπλισμό που διανεμήθηκε στους παραγωγούς κατά την περίοδο 2018-
2021 περιλαμβάνονται αρδευτικοί και σταλακτηφόροι σωλήνες, θαμνοκοπτικά, αλυσοπρίονα,
βέργες και δίχτυα ελαιοσυλλογής, ψεκαστικά κλπ.

• Βελτίωση των συνθηκών παραλαβής και επεξεργασίας ελαιοκάρπου και αποθήκευσης
ελαιολάδου

Η βελτίωση εξασφαλίστηκε με την υλοποίηση σημαντικών παρεμβάσεων εκσυγχρονισμού του
υφιστάμενου εξοπλισμού, όπως η προμήθεια νέου decanter (περίοδος 2018-2021) και την
αναβάθμιση των κτιριακών εγκαταστάσεων στο πλαίσιο συμμόρφωσης με τις αυξανόμενες
απαιτήσεις υγιεινής και ασφάλειας των χώρων παραγωγής τροφίμων. Ενδεικτικά αναφέρεται η
στρώση βιομηχανικού δαπέδου, (περίοδος 2018-2021), η θερμομόνωση και υγρομόνωση του
χώρου αποθήκευσης ελαιολάδου (περίοδος 2018-2021) και η βελτίωση των εξωτερικών όψεων
του κτιρίου φύλαξης και αποθήκευσης ελαιολάδου (περίοδος 2018-2021).

• Ενίσχυση της προβολής της ΟΕΦ

Η ενίσχυση της προβολής εξασφαλίστηκε με την δημιουργία του δικτυακού τόπου της ΟΕΦ που
αναπτύχθηκε κατά την περίοδο 2018-2021. Ο δικτυακός τόπος λειτούργησε ως βασικό κανάλι
επικοινωνίας της ΟΕΦ με τους παραγωγούς και λοιπούς ενδιαφερομένους που καλύπτουν α) στη
λειτουργία του προγράμματος, β) στις δραστηριότητες της ΟΕΦ, γ) σε επίκαιρα και χρηστικά
θέματα του ελαιοκομικού τομέα.
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